

EL PÚBLICO Y LOS DEPORTES

Dos estimados y cultos escritores deportistas contestan en el último número del semanario deportivo "Palestra" a la crónica que publicamos en estas columnas, hace ya días, defendiendo que los entusiasmos que se sienten por el deporte no estuvieron acompañados de otros entusiasmos hacia problemas de vida o muerte para Santander.

El ingenioso escritor que firma "El Infante de la Cerda" nos dice que ese entusiasmo deportivo de que hablamos nosotros es exclusivo del elemento popular. Es decir, que la preocupación constante del deporte se sitúa en la barbería, en los coros de la plaza Vieja y en la tertulia de la redacción. Pero en cambio en los escritorios del Muelle, a los graves señores, no les importa si "Finina" chuta o no chuta o si Zamora para o no para. Allí son solo los graves problemas del pueblo los temas de conversación y de polémica diarios.

Admitimos como exacto lo que el articulista de "Palestra" dice, y nos afirmamos en nuestro juicio. Por que precisamente lo que lamentábamos nosotros era "eso", esa división del pueblo en zonas y en clases. Esta indiferencia y ese apartamiento del pueblo ante los problemas que los graves señores dirigen y encubren y esa torre de marfil en que se encierran esos graves señores en asuntos que debieran ser tratados y discutidos en la plaza pública.

Nosotros entendemos que la mayor parte de los fracasos que deplora el pueblo proceden de la falta de calor popular que hace languidecer los ideales. De nada sirve que las minorías selectas desarrollos una intensa labor, si la masa permanece indiferente y agitada sólo por cuestiones triviales. Y de que esto es así, desgraciadamente, tenemos pruebas fehacientes y próximas. El domingo, sin ir más lejos: la derrota del Racing en Gijón produjo en la ciudad un malestar y una depresión que no había producido días antes la noticia del fracaso del proyecto de ferrocarril a Burgos. El pueblo sintió más aquello que esto, es indudable. Nada importa que los señores de los escritorios del Muelle pensaran y sintieran de otra manera. El sentir popular es el que queda expresado y ello viene en robuscamiento de nuestra tesis.

Ciento que en Bilbao, que es un gran

pueblo, donde todas las manifestaciones de la actividad tienen una floración espléndida, el deporte se desarrolla de una manera extraordinaria. Pero allí tienen el sentido de la medida, que nos falta aquí. Aquellas juventudes y aquellas masas llenan su ideario de algo más "que de pases cortos y de pases largos". El ejercicio dominical del fútbol o del hexagonal les absorbe tan completamente la voluntad que no puedan laborar totalmente por ideales de cultura, como la creación de la Universidad Vasca, o por los problemas materiales, como el engrandecimiento de la ciudad. Y saben graduar el valor de las cosas y dar a cada una su importancia. Por lo menos, no se establece el contraste que aquí observamos entre la avasalladora afición deportiva y la glacial indiferencia para cosas vitales.

Hemos dicho mil veces, y repetimos, que nosotros no somos enemigos del deporte. Por pertenecer a una generación que vino al mundo solicitada por otros afanes, no hemos sido nunca deportistas activos. Nuestros hijos lo son y nosotros lo vemos con complacencia. Pero hagámonos del deporte lo que es en Inglaterra y en todos los países que tienen bien acomulado el ritmo de la vida: una ligereza y sana distracción dominical; no una fiebre, una obsesión de todo momento y toda hora. Los seis días de la semana para las grandes empresas de progreso y cultura. Entre gol y gol se pueden hacer muchos ferrocarriles y escribirse muchas obras maestras. No solo de goles vive el hombre...

Y conste que no censuramos a los "equipo", a los que juegan, simpáticos muchachos, que practican el deporte tal como nosotros lo entendemos, sino a las muchedumbres ciegas y frívolas que se han lanzado a la nueva afición con la misma mentalidad con que llenaban el tendido de sol en los toros.

La lectura de la prensa local de ayer no exceptuamos a LA ATALAYA, es desconsoladora. Parece que Santander ha recibido con el descalabro de Gijón un daño irreparable. El deporte, con ser una cosa muy interesante y muy simpática, no prede ser nunca un problema de primer plano.

PICK.

PROPIESTAS DE ASCENSO

En el Supremo de Guerra y Marina

(Por teléfono)

MADRID.—Mañana se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para examinar las propuestas de ascenso del teniente coronel José Mirell; capitán Ildefonso Carrasco, Francisco Pérez, Apolinar Sanz Antonio Ferreiro y tenientes Rafael Tejero, Jesús Tejero y Cristino Bermudez.

GOBIERNO CIVIL

Continúan las visitas

Ayer estuvieron en el Gobierno, visitando al general gobernador para tratar diversos asuntos, los señores don Rafael Vega Lamera, don Fernando Barreda, don Víctor Díaz Ceballos, D. José Regatillo; el jefe de la estación del Norte; don Buenaventura Rodríguez Parets; profesor veterinario mayor del depósito de Señales, don Liberto Marcial y Junta de Reformas Sociales, para terminar de constituirse.

También visitaron al general gobernador los señores don Manuel Agudo, don José Ruiz, don Aquilino Juste y don José Seoane, representante de la Comisión de pescadores que fué a Madrid a realizar las gestiones que todos conocemos.

El tránsito restablecido

El ingeniero jefe de Obras Públicas participó al general gobernador que el Puerto Palomera, en la carretera de Cabezo de la Sal a Reinosa, que se hallaba obstruido por la nieve, ha quedado ya abierto al tránsito.

La Caridad de Santander

Relación de donativos que se recibieron en la Tesorería de La Caridad de Santander, con motivo de la organización de las corridas del verano de 1923.

Pesetas

Ganadero Herederos de Surga, de Sevilla 500
Idem don Antonio Flores, de Sevilla 250
Idem Excmo. Sr. marqués de Guadalest de Sevilla 500
Idem don Matías Sánchez, de Salamanca 500
Empresa de caballos 400
Señores médicos de la plaza 100
Señores veterinarios 60
Matador Manuel Jiménez "Chicuelo" 500
Idem Marcelo Lalanda 250
Idem Manuel García "Maera" 250
Idem Nicanor Villalta 250
Idem Luis Freg 200
Idem Rosario Olmos 100
Idem Braulio Lanzín "Gitanillo" 100
Idem Julián Saínz "Saleri II" 200
Idem Vicentiano Roger "Vallenca II" 250
Suma 4.010

NOTAS PALATINAS

(Por teléfono)

LEGADA DE INFANTES

MADRID.—En el expreso de Andalucía han llegado procedentes de Sevilla los infantes don Carlos y don Luisa. En la estación les esperaban la Reina Cristina y demás familia real, excepto el Rey y la Reina Victoria. También se hallaba el infant Ortegas con su esposa la infanta Beatriz. Por la noche, en el expreso del Norte, saldrán para Canarias donde se preponen pasar una temporada.

DESPACHO Y AUDIENCIAS

MADRID.—El general Primo de Rivera despachó hoy al Rey a la hora acostumbrada. Este recibió después en Audiencia al diplomático señor Polo de Bernabéu, al duque de Sevilla, al conde Gamazo, al Obispo de Vitoria, al gobernador del Banco de España don Carlos Vargas, al alcalde de Bilbao y a otras personalidades.

EL CRIMEN DE CARANDÍA

Hoy entregarán su informe los médicos que hicieron la autopsia

Poco podemos añadir hoy a la información que ayer publicábamos acerca del espantoso crimen cometido en el pintoresco pueblo de Carandía en la mañana del domingo último.

Después de efectuada la diligencia de autopsia en la tarde del lunes se procedió a dar sepultura en el cementerio de Carandía a los cuerpos de los desgraciados niños Eloína y Paulino Ortiz, acto al que asistieron numerosos vecinos del pueblo, impresionados aun por el sangriento suceso.

El cadáver de Valentina Edesa, que murió impotente, no pudo ser por esta causa enterrado en sagrado, y como en Carandía no hay cementerio civil, hubo de ser trasladado al cementerio civil de Renedo. Por cierto que, según nos han referido, el traslado se realizó en un carro tirado por bueyes y acompañado por algunos parentes de la muerta, dando ocasión a un espectáculo macabro.

Cuentan nuestros comunicantes que la conducción de los restos de Valentina Edesa sirvió los que la traían de diversión, pues fueron canando todo el camino con gran jarrona, y ya en el lugar en que había de ser enterrada, hubo por parte de algunos tales demostraciones de odio, que la ceremonia se convirtió en una escena de aquellarre.

Recogemos en nuestra información

de ayer la versión, muy extendida, en el pueblo, de que la muerte de Valentina Edesa sirvió los que la traían de diversión, y ese apartamiento del pueblo ante los problemas que los graves señores dirigen y encubren y esa torre de marfil en que se encierran esos graves señores en asuntos que debieran ser tratados y discutidos en la plaza pública.

Admitimos como exacto lo que el articulista de "Palestra" dice, y nos afirmamos en nuestro juicio. Por que precisamente lo que lamentábamos nosotros era "eso", esa división del pueblo en zonas y en clases. Esta indiferencia y ese apartamiento del pueblo ante los problemas que los graves señores dirigen y encubren y esa torre de marfil en que se encierran esos graves señores en asuntos que debieran ser tratados y discutidos en la plaza pública.

Nosotros entendemos que la mayor parte de los fracasos que deplora el pueblo proceden de la falta de calor popular que hace languidecer los ideales. De nada sirve que las minorías selectas desarrollos una intensa labor, si la masa permanece indiferente y agitada sólo por cuestiones triviales. Y de que esto es así, desgraciadamente, tenemos pruebas fehacientes y próximas. El domingo, sin ir más lejos: la derrota del Racing en Gijón produjo en la ciudad un malestar y una depresión que no había producido días antes la noticia del fracaso del proyecto de ferrocarril a Burgos. El pueblo sintió más aquello que esto, es indudable. Nada importa que los señores de los escritorios del Muelle pensaran y sintieran de otra manera. El sentir popular es el que queda expresado y ello viene en robuscamiento de nuestra tesis.

Ciento que en Bilbao, que es un gran

UN ACTO SIMPÁTICO

Los empleados municipales se reunen en un banquete

El abrumador exceso de original nos obligó ayer a aplazar para hoy la reseña del banquete con el que los empleados municipales, en su totalidad, obsequiaron el domingo último a los señores secretario de la Corporación don Pedro Bustamante, contador don César Carnicer y depósito don Jesús Sánchez de Tagle.

Se celebró el banquete en la Alberca, resultando el acto sumamente simpático porque, además de extenderse las simpatías y el respeto que inspiran los homenajeados al personal de la Corporación, se puso de relieve el compañerismo que une a todos.

El banquete fué muy bien servido con arreglo a un menú suculento, reinando la mayor cordialidad entre los comensales.

Se lamentó la ausencia del señor Sánchez de Tagle, que por hallarse indisponible no pudo asistir, enviando una afectuosa carta explicando su situación:

Don Lauro Ibáñez, don Manuel Grinón, don José García, don Leopoldo Campón, don Maximiano García, don Jesús Costales, don Felipe Novoa, don José Benito, don Severino Montes, don Tomás Maza, don Antonio Diestro, don Lucio Barrios, don Miguel Canales, don Manuel Ocejo, don Ramón Cuevas, don Alberto Espinosa, don Ramón Sáez de Adana, don José Cabrillo, don Valentín P. Ramón Lavin, don Manuel G. de la Cagiga, don Norberto Bacigalupi, don Ramón Naval, don Esteban Gutiérrez, don Juan Pérez, don Mariano Tomé, don Saturnino García Pereda, don Fermín Bustillo, don José de la Lasta, don Domingo Prieto, don Manuel Peral, don Eduardo Fernández, don Enrique Landia, don Manuel Muñiz, don José Gutiérrez, don Víctor Oriola, don Rafael Antón, don Luis Sainz, don Víctor Poyo, don Benjamín Piñeira, don Francisco Puent, don Rufino Igareda, don Gabriel Barahona, don Agapito Reguera, don Constantino Gómez Corona, don José Espí, don Gonzalo Bringas, don Francisco Pérez Villanueva, don Damián Casanueva, don Pedro Racamonde, don Obdulio Carrillo, don Francisco Gómez, don Federico Venero, D. Dámaso García, don Constantino Lanze, don Fermín Bustamante, don Manuel Vela, don Lorenzo García Huete y don José Pérez Andrés.

Al llegar a los postres, el secretario de la Corporación se dirigió a los invitados en sentidas y elocuentes frases su gratitud por el homenaje, diciendo que nunca como en aquella ocasión sentía el dolor de la impotencia para poder expresarla.

Así—añadió—os digo lisa y llanamente gracias, muchísimas gracias. Tened la seguridad de que siempre encontrareis en mí, todos, absolutamente todos, al compañero y al amigo.

Seguidamente dió lectura de una carta muy expresiva del alcalde don Nicasio Cospedal, adhiriéndose al acto y lamentando no poder asistir como era su propósito. También dió lectura de la carta del señor Sánchez de Tagle, de la que ya hemos hecho mención.

Tanto al terminar el señor Bustamante su brindis como al dar lectura de las dos cartas, se oyeron unánimes frases de aplausos.

El confesor de fondos municipales señor Carnicer brindó también agraciando el homenaje y aludiendo a las palabras que acababa de pronunciar el señor Bustamante, presentó a éste como ejemplo de labiosidad, puntualidad e inteligencia.

Este acto—dijo—lo estimamos en mucho como demostración de afecto. No representa más que una adhesión personal y cariñosima a los que por el cargo tenemos que dirigir en algo a los demás. Todos procuramos el mismo fin, el de favorecer los intereses del Ayuntamiento, lo que equivale a trabajar por la comunidad. Hemos de ir, pues, unidos, sin recelos, con verdadero compañerismo.

El moderadamente y puede contar con los votos de uno u otro de los partidos burgueses; de los liberales o de los conservadores. Nosotros, por ejemplo, hemos votado con el Gobierno en el asunto de la construcción de cinco nuevos cruceros, habiéndolo hecho en contra, no sólo los liberales, sino también parte de los propios diputados laboristas.

En cambio en la cuestión relativa al abandono del ensanche de la base naval de Singapore, nuestro partido votará en contra, pues todos los conservadores dejan esa base naval para la defensa del Imperio.

Mr. Balwing, en nombre del partido, combatirá ese proyecto; pero no creemos que Macdonald sea derrotado, porque le apoyarán los liberales, que son pacifistas como él.

Respecto a si con este sistema pude prolongarse la vida del Gobierno laborista, manifestó que, a su juicio, lo mismo puede prolongarse un año o más la vida del Gobierno que acaba mañana mismo.

Macdonald no dispone de una mayoría estable, y un accidente imprevisto igualquier, puede decidir la suerte de su Gabinete.

Acerca de si será Asquith quien sustituya a Macdonald en el Poder, declaró que no lo cree, pues opina que el jefe del partido liberal ha terminado su carrera política, no sólo por su avanzada edad, sino por que el partido liberal está llamado a desaparecer ante el gran partido burgués, de los conservadores.

Al terminado su misión histórica, ha agotado su programa y ya no tiene razón de existir. Las dos terceras partes de sus aliados se sumarán al partido laborista y el resto al partido conservador.

Al preguntarle si Lord Churchill es llamado a capitanejar a los elementos que es la característica de los equipos de campeonato; pero al valiente deportivo fué escogido, tuvo varios momentos bastante sesos. Claro está que para los aficionados gijones fué un honor, por el extraordinario número de goles.

El próximo domingo juegan ambos equipos en la capital montañesa, y aunque esperamos en el triunfo de los gijones no esperamos que el Rayo tenga una derrota como la del domingo.

Identificado el cadáver después de practicado el oportuno reconocimiento, se supo que la víctima del desgraciado accidente se llamaba Felisa Valle Corvo, de 63 años, domiciliada con sus hijos en la calle de La Candelaria, y junto a la vía, se hallaba una mujer muerta.

Se dió aviso al Juzgado y en el lugardel suceso se personó en seguida el culto y digno juez municipal en funciones de Instrucción, del distrito del Oeste, don Vicente Mosquera, acompañado del secretario de actuaciones y del alguacil de turno, y el médico de la Casa de Socorro don Adolfo Ortiz Dou.

La víctima

practicado el oportuno reconocimiento, se supo que la víctima del desgraciado accidente se llamaba Felisa Valle Corvo, de 63 años, domiciliada con sus hijos en la calle de La Candelaria, y junto a la vía, se hallaba una mujer muerta.

Según parece, la desfallecida anciana, se agravó en estos últimos días. Ayer salió a las cinco de la mañana, de su casa, con objeto de recoger alguna escarilla, operación a la que venía dedicándose.

Al llegar ayer a dicho sitio se sintió peor, sufriendo un violento vómito que murió sin duda.

El juez, señor Mosquera, practicó las diligencias de rigor y ordenó el traslado del cadáver de la infeliz mujer al depósito del Hospital, donde se practicará la autopsia.

Del hecho, dio conocimiento también al general gobernador civil, el Cantabria, don Francisco Haro. Descansó en paz la víctima de este

COMENTARIOS DE PRENSA

LA POLÍTICA LABORISTA JUZGADA POR CHAMBERLAIN

(POR TELEFONO)

POLITICA ECONOMICA FRANCESA

MADRID.—"El Imparcial" señala



Servicio rápido de vapores Correos ALEMANES
de Santander para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

5 de abril, vapor HOLSATIA.
6 de mayo, vapor TOLEDO.
10 de junio, vapor HOLSTEN.

Admite carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS EN TERCERA ORDINARIA: Para Habana, ptas. 439-50;
Para Veracruz " 482-75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Carlos Hoppe y Compañía

Sociedad Hullera Española BARCELONA

MARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo, Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón del Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fragatas. — Aglomerados. — Gas para usos metalúrgicos y domésticos.

Hágase los pedidos a la

Sociedad Hullera Española
BARCELONA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 43.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española. — Valencia, don Rafael Moral.

Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA—BARCELONA

Compagnie Générale Transatlantique
Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

PARA

HABANA Y VERACRUZ

Salidas fijas el 22 de cada mes

ESPAÑA, el 5 de abril de 1924 (salida de Bilbao).
LAFAYETTE, el 22 de abril de 1924.

CUBA, el 6 de mayo de 1924.

ESPAÑA, el 22 de mayo de 1924.

FLANDRE, el 17 de junio de 1924 (para Habana solamente).

CUBA, el 22 de junio de 1924.

FLANDRE, el 22 de julio de 1924.

ESPAÑA, el 22 de agosto de 1924.

CUBA, el 6 de septiembre de 1924.

FLANDRE, el 22 de septiembre de 1924.

ESPAÑA, el 6 de octubre de 1924.

CUBA, el 22 de octubre de 1924.

LAFAYETTE, el 7 de noviembre de 1924.

ESPAÑA, el 22 de noviembre de 1924.

CUBA, el 6 de diciembre de 1924.

LAFAYETTE, el 22 de diciembre de 1924.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MÁS PASAJEROS ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTAJOS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

PRECIO EN TERCERA ORDINARIA: PESETAS 439'50, PARA HABANA, Y 482'75, PARA VERACRUZ.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo. Teléfono número 58.

Vapores correos españoles
DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de ABRIL, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el nuevo y magnífico vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA: pesetas 425, más 14-25 de impuestos. Total, 439-25

Para VERACRUZ: id. 475, más 7-50 de impuestos. Total, 482-50

Para TAMPICO: id. 475, más 7-50 de impuestos. Total, 482-50

Línea a la Argentina

El día 31 de MARZO, a las diez de la mañana—salvo contingencias— saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

que saldrá de aquél puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 432'60.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá de La Coruña el día 16 de marzo para Vigo y Cádiz, de donde saldrá el día 20 para Cartagena, Valencia y Barcelona, y de dicho puerto el 26 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63.—Dirección Telegráfica y Telefónica: "GELPEREZ".

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpiador sin agua todo tipo de manchas. Pídase en droguerías y en la casa depositaria, "La Carpeta", Escalerillas del Puente.

Terrenos Se venden, en buenas condiciones, de 30 a 40 carros de tierra en Sardinería, treinta a los Campos de Sport. Informarán en la papelería LA CARPETA.

Máquinas de escribir, compra y venta, reparaciones, accesorios para todas marcas LA CARPETA, escalerillas del Puente y Blanca, 6.

Piezas de recambio y accesorios para FORD, se ceden varios lotes. Informarán en la Metáurgica, Muelle, 1, tel. 811.

Para cobrador, guarda o cargo análogo, se ofrece al público de toda confianza y con garantía. Informes en esta Administración.

Casa, de reciente construcción, cuatro pisos y terreno, se vende. En esta Administración informan.

Persona sola desea gabinete con pensión, en sitio céntrico y casa de poca familia. Ofre por escrito a la Administración de este periódico. Señor P. C., indicando precio.

Enciclopedia Espasa

Se venden los tomos que van publicados de esta monumental enciclopedia, con una gran rebaja sobre el costo. En esta Administración informan.

Alquilo piso tercero, soleado al mediodía, muy céntrico, con cuarto de baño, instalaciones luz y gas, cerca de la Plaza Vieja. Informarán en esta Administración.

Taquigrafía Se dan lecciones. Razón: LA ATALAYA.

LA MAR Casa especial para recuerdo. BISUTERIA, Atazaranas, 1. ¡OJO! Sección de 0'95.

Sanatorio de altura GREDOS LASERROTA, provincia de Ávila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, anemia, rachitis, neumastenias, etc., etc. Precios modicos. Propiedad de la señora viuda al español por J. M. Maigor, exdirector de RODRÍGUEZ. Para detalles al señora Martillo, 5, Santander.

Catecismo de maquinistas y FOGONEROS.—Esta obra es de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor. Ha sido publicada por la Asociación de Ingenieros de Lieja y traducida al español por J. M. Maigor, exdirector de RODRÍGUEZ. Se vende en la Administración de este periódico a 8'50 pesetas ejemplar.

LINEA DE AUTOMOVILES DE ONTANEDA A BURGOS: Salidas de Ontaneda, a las 9'55. Llegada a Burgos, a las 4'30. Salida de Burgos, a las 7'55. Llegada a Ontaneda, a las 13'30.

SERVICIO MARITIMO (HORARIO DE INVIERNO): Salidas de Somo, a las 8, 9, 1 y 2'30. Salidas de Pedreña, a las 8'15, 9'15, 1'30 y 3. Salidas de Santander, a las 12, 1'30, 3'30 y 4'30. Los domingos habrá un viaje especial, a las 4'30, de Somo a Santander.

Fumad papel Imperial Plumas estilográficas

Inmejorable y económico. El libro contiene 80 hojas. Se vende en LA CARPETA, escalerillas del Puente.

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER:

Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes), a las 8'40; correo, a las 16'27; mixto, a las 7'5.

Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 3'45, 12'20, 15'10, 17'05 (correo en Orense) y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'10, 14'30 y 18'55.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 16'15.

Para Cabezón.—A las 11'50 y 19'10.

Los jueves y domingos hay un tren que sale de Santander para Torrelavega a las 7'20, y de Torrelavega a Santander a las 11'45.

Los domingos y días festivos circula un tren que sale de Santander a Torrelavega, saliendo a las 14'30, y otro de Torrelavega a Santander, que tiene la salida a las 19'20.

LLEGADAS A SANTANDER:

De Madrid.—Rápido (martes, jueves y sábados, a las 20'44; correo, a las 8; mixto, a las 18'40).

De Bilbao.—A las 14'50; 18'23 y 20'35.

De Marrón.—A las 9'24.

De Liérganes.—A las 8'23, 12'28, 15'28, 18'23 (correo en Orense) y 19'26.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'03, 16'22 y 20'09.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'51.

De Llanes.—A las 11'24.

De Cabezón.—A las 9'28 y 15'39.

LINEA DE AUTOMOVILES DE ONTANEDA A BURGOS:

Salidas de Ontaneda, a las 9'55.

Llegada a Burgos, a las 4'30.

Salida de Burgos, a las 7'55.

Llegada a Ontaneda, a las 13'30.

SERVICIO MARITIMO (HORARIO DE INVIERNO):

Salidas de Somo, a las 8, 9, 1 y 2'30.

Salidas de Pedreña, a las 8'15, 9'15, 1'30 y 3.

Salidas de Santander, a las 12, 1'30, 3'30 y 4'30.

Los domingos habrá un viaje especial, a las 4'30, de Somo a Santander.

ALUMBRADO DE LUZ Y TIMBRES

Especialidad en instalaciones ocultas

Alumbrado eléctrico de automóviles

CARGA DE BATERIAS Y REPARACION

ISMAEL ARCE, Paseo de Pereda, 21 (entrada por Calderón)

SANTANDER

Para NUEVA YORK (VIAJE EN 20 DIAS)

Saldrá de SANTANDER el 28 de marzo en vapor español "MARI-TERE". Clasificación 100 a 1 admitiendo carga con conocimiento directo, y también para Bélgica, Holanda, Inglaterra y demás puertos importantes de Europa y América.

FLETES ECONOMICOS

Darán informes sus Agentes

Agustín G. Trevilla y Fernando García Calderón, 17, primero.—SANTANDER

Telegramas y telefonemas: Trevigar

MES DE MARZO APROVECHEN
FÍJENSE EN LOS PRECIOS LOS POCOS DÍAS QUE QUEDAN
para comprar a los precios extraordinarios
40 por 100 menos de su valor

	Pesetas
Sábanas grandes y buenas, desde	5,70
Camisas señora, desde	2,50
— caballero, planchadas, a 4,50-5,50 y 6	
Calzoncillos, según tamaño, desde	1,00
Pañuelos seda, bolso	1,50
Chalinas niño	0,50
Boinas 1. ^a , Exposición y Extra, a.	2,25 y 2,80
Pantalones niño, cortos y largos, desde	1,50

Todos los artículos están igualmente rebajados 40 por 100 y estos precios solo regirán hasta fin de mes

ALMACENES "LA BATALLA"
ATARAZANAS, NÚMS. 4 Y 6
TELÉFONO NÚM. 673

UNA DISPOSICIÓN

La venta de patatas

(Por teléfono)

MADRID.—Se ha dictado una disposición recordando el cumplimiento de la Real orden de 9 de octubre, regulando la ganancia de los comerciantes y en particular de los vendedores de patatas.

Estas deberán venderse de 18 a 20 pesetas el quintal al por mayor y de 22 a 25 al por menor.

Se exceptúa la patata para siembra, pero si se cometieren abusos, también su precio sería tasado.

DE SOLARES

Ayer tuvo lugar en este pintoresco pueblo la feria mensual que por coincidir en domingo hacía esperar un día de gran animación, máxime que las labores del campo se echan encima, y quien más y quien menos de los labradores tienen que adquirir el ganado que debe ayudarles en la penosa tarea de roturar las tierras.

Desde los primeros momentos de llegar al hermoso feria nos dimos cuenta que toda la atención del numeroso público estaba pendiente de un soberbio ejemplar de raza suiza, procedente de los establos del señor marqués de Valdecilla. En verdad, que merecía la pena, pues no es fácil presentar una res en mejores condiciones de engorde, y hasta la venga fué original y cual no hemos presentado ninguna; consistía en que el comprador hiciera su proposición en el piezo cerrado.

La adquisición de este soberbio ejemplar se le disputaban varios abastecedores de la capital, algunos de Bilbao y Madrid y los de esta localidad, se presentaron nueve pliegos, siendo adjudicado al mejor postor, que resultó nuestro apreciable vecino don Ignacio Ibarreguren, que desde el primer momento demostró su decidido propósito de que quedara en la localidad, y para ello no tuvo inconveniente en sacrificar sus intereses ante la satisfacción que proporcionaría a sus clientes. Al ser conocida la adjudicación fué muy celebrada, recibiendo tanto el encargado del señor marqués de Valdecilla, como los hermanos Ibarreguren entusiastas felicitaciones, y como último detalle citaremos que las ofertas oscilaron entre noventa y cinco veinticinco pescetas y mil ochocientas veinticinco, en que fué adjudicada.

El resto de la feria careció de interés verificándose algunas importantes transacciones en sementales holandeses con destino a los establecimientos de Barcelona y Valencia.

Juan de las Cagigas.

Solares 24 marzo 1924.

Asociación de antiguos alumnos agustinos

En la noche de ayer y conforme teníamos anunciado, el reputado y conocido doctor en Medicina don Julio Becedón, cuya intensa labor prohigiene tanto fruto ha dado en Santander, disertó sobre tema tan interesante como el de «Higiene del aparato respiratorio».

Con fáil expresión, a la par que de forma elocuente, expuso su tema el muy inteligente doctor, detallando minuciosamente las numerosas y graves enfermedades derivadas de la falta de higiene en las viviendas, para sacar la consecuencia de que producto del poco cuidado que se hace de cosa tan importante, las estadísticas médicas arrojaban anualmente una horrosa cifra de mortalidad, originada por la tuberculosis pulmonar.

No habiendo descubierto la Ciencia el medio de combatir el terrible microbio de Koch, que tantas vidas destruye, especialmente en la juventud, es preciso, para preservarse de tan espantosa plaga, procurar la higiene en la respiración, para lo cual hemos de procurar la limpieza más extremada, tanto personal como del medio en que respiremos, el descansar en habitaciones espaciosas y soleadas y el hacer que los barrios de los suelos se echen con un previo regado.

Este viernes a decir en suma el ilustrísimo conferencante en su próspera disertación, siendo muy felicitado por la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a escuchar su culta palabra.

La próxima conferencia de este interesante cursillo, que viene organizando esta entusiasta asociación, será anunciada oportunamente.

LAMPARAS PHILLIPS ARGENTA
Existen en todos los tipos y modelos.

OPTICA

• Francisco, 15. Tel. 6-21. Santander.

UN ANIVERSARIO

En memoria de Chapí

(Por teléfono)

MADRID.—Con motivo de cumplirse hoy el 45 aniversario del fallecimiento del insigne músico Rupert Chapí, se celebró un solemne funeral en la iglesia de San Sebastián.

Una comisión de artistas depositó una corona de flores en el monumento a Chapí en el Retiro.

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

MADRID.—El parte oficial de esta noche dice así:

Zona Oriental.—Grupos enemigos que se hallaban en las inmediaciones del río Kert tirolearon las posiciones de Taurat. Taussat y Abrur. El enemigo fué rechazado por nuestros aviadores, observándose que retiraron algunos muertos.

Al regresar al campamento la columna mixta de protección de los trabajos de la avanzadilla Benitez, fue hostilizado por el enemigo, resultando herido un soldado del Tercio.

En el último convoy llevado a Isen Lassen, el enemigo sufrió 17 muertos y 26 heridos, algunos graves.

Zona Occidental.—En la posición de M'Ter resultó herido por disparo enemigo un sargento de Regulares de Ceuta.

RELATO DEL BOMBARDEO DE AXDIR

MADRID.—Se ha recibido en Madrid una correspondencia de Marruecos en la que se hace el relato de los bombardeos aéreos llevados a cabo en el territorio de la cabila de Alhucemas.

Dice que nuestros aviadores volaron sobre el territorio de la cabila de Beniurriague y que uno de los aviadores observó que existía una especie de cobertizo que pudiera ser utilizado como hangar.

Al regresar el aviador al campamento comunicó a sus compañeros lo que había observado, saliendo entonces algunos aviadores, que confirmaron las sospechas de su compañero.

Se supo después que hacía dos días que había aterrizado en Beniurriague un aparato tripulado por un aviador francés.

Esto decidió a nuestros aviadores a organizar un raid, el cual se efectuó a media tarde del domingo 18.

Nuestros aviadores arrojaron sobre Axdir y el supuesto hangar quinientos bombas, algunas de las cuales cayeron sobre la casa de Abd-el-Krim, en la que causaron bastantes desperfectos.

Varias bombas cayeron también sobre el cobertizo, dejándolo en tal estado que, a no dudar, lo que hubiera debajo del cobertizo quedó destruido.

Uno de los aviadores ha manifestado: Nosotros estamos juramentados para que no vuelen sobre el territorio de la zona de Melilla más aparatos de aviación que los del ejército español.

Si intentaran que algún aeroplano de los que se dice posee Abd-el-Krim volara, nosotros nos romperíamos la cabeza sobre el avión que lo pretendiera.

EN TRECEÑO

La fiesta del árbol

Tuvo lugar con el mayor esplendor en el campo de Santa Ana, el día de San José por la tarde.

Reunidos todos los niños de las escuelas y algunos más, con gran acompañamiento de los pueblos vecinos y asistencia de las autoridades locales, del Ayuntamiento y delegado gubernativo y diputado provincial señor Soberón, se procedió a la bendición del lugar y árboles preparados.

Acto seguido comenzaron los discursos y poesías por algunos niños, se plancharon los árboles y se regresó en medio de cánticos al local de la escuela nacional de niños, junto a la iglesia parroquial.

Allí bien adornados, en medio del mayor silencio, leyó un discurso el señor Parrón sobre el modo de servir del árbol y sus innumerables utilidades, exhortando a todos a proteger y propagar las plantas; después el señor Maestro leyó el suyo y adhesiones del Prelado, ingeniero jefe de Montes, inspector de Primera enseñanza, inspector jefe de Guadalajara (señor Valls), jefe de Sección administrativa de Primera enseñanza (señor Cen) y del señor Caso-López, párroco de Otañes e hijo de la villa. A continuación hablaron el delegado señor Castilla, inspector señor de la Serna y alcalde señor Alvarez, rayando todos a la mayor altura gloriar la Fiesta y la Patria. Por último se dió a los niños, en abundancia, pues hubo también para los que no lo eran, una apetitosa merienda que recibieron mientras cantaban himnos al árbol, a la bandera y a la patria.

EL CORRESPONDAL

20 marzo 1924.

EL MOMENTO POLÍTICO

Declaraciones de Indalecio Prieto

(Por teléfono)

MADRID.—El diario "Informaciones" publica unas declaraciones del diputado socialista Indalecio Prieto. Opina el diputado por Bilbao que el Directorio debe continuar en el Poder, porque las situaciones políticas deben gobernar hasta estar gatadas.

Respecto a la asistencia de la opinión, con la que dice contar el Directorio, afirmó Indalecio Prieto que todos los Gobiernos han creído contar con ella.

Dijo después que, a su juicio, sucedería al Directorio un Gobierno que sea hechura suya, pues éste le facilitaría el acceso al Poder y que el Gabinete que se forme será un segundo directorio.

Insistió en que el Directorio debe seguir actuando hasta llegar al logro de sus planes con un éxito completo o hasta un completo fracaso, para que no tenga que echar a nadie la culpa.

Afirmó que él es partidario del mutuo y de ningún modo del mutuo.

Cree que cuando se vaya el Directorio debe irse de una vez y no quedar entre bastidores, actuando de transporte.

Refiriéndose a los Gobiernos en general, dijo que no hay que olvidar las condiciones de virilidad en los que ejercen el Poder.

Agregó que por falta de esas condiciones en los Gobiernos de los últimos seis años, sucedió lo que sucede.

Con respecto a la reforma de la Constitución, dijo que ni él ni nadie debía ser partidario de tal reforma, pues sería estéril, agregando que lo mismo da esta Constitución que otra más amplia.

Termina sus declaraciones deseando que sean unos u otros los que governen España obtengan las propiedades a que es acreedora.

CASA QUE SE HUNDE

Una niña aplastada entre escombros

(Por teléfono)

MADRID.—Una niña llamada Auxilia López Prado, de 9 años, que habita en una casa en la Huerta del Obispo, término de Fuencarral, murió aplastada entre los escombros de su casa, que se derrumbó a consecuencia de los últimos temporales.

De Castro Urdiales

Justo homenaje

Hoy, a la una de la tarde, y en los amplios salones del Círculo Católico de esta ciudad, se celebró el justo y merecido homenaje con que las autoridades locales y los socios del Círculo, obsequiaban al meritísimo ex presidente y hoy actual presidente honorario de dicho centro, don José Méndez Gana.

El merecido homenaje se Jimitió a la entrega de un artístico álbum con incrustaciones de plata, con numerosas y valiosas firmas, un retrato del señor Méndez que fue colocado en los amplios salones de enseñanza, adquirido todo por suscripción popular, y un banquete.

La entrega de tan valioso obsequio fué hecha al señor Méndez, por el digno presidente señor Zamalloa, quien pronunció en el momento del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al digno representante del Banco Vasco de esta ciudad don Miguel Gainza y el Ilustre párroco en aquella época de esta diócesis, don César de Haro.

Una vez terminada la entrega del precioso álbum, fuimos invitados galantemente por los señores de la Directiva a pasar los espaciosos salones de clases de mecanografía, taquigrafía y música, donde el activo del acto sentidas frases de elogio para el señor Méndez y recordó con entusiasmo la labor tan grandiosa y meritaria que en todos momentos presentó al Círculo, el agasajado tanto como socio como presidente. Contestó el señor Méndez emocionado diciendo que él no era merecedor de tanta estima y si, en verdad, el Círculo había llegado a la especial altura actual de numerosos socios, cultura y enseñanza, entendía que en su mayoría se le debía al virtuoso sacerdote don Julio Martínez, al

SUCESO SANGRIENTO UN OBRERO MUERTO A TIROS

(POR TELEFONO)

GIGON.—Esta madrugada, en las proximidades de la iglesia de San José, ha aparecido el cadáver del obrero Manuel Arias Puente, natural de León y de 28 años de edad.

La víctima trabajaba en el ferrocarril de Langreo y al parecer estaba en muy buenas relaciones con la policía.

Al suceso se le...

Se afirma que Manuel Arias reconoció en rueda de presos al pistolero Escartín, que fué, como se recordará, uno de los que asaltaron la Sucursal del Banco de España en esta capital.

De las averiguaciones practicadas ha podido averiguar que Manuel Arias pasó la noche última en un establecimiento denominado "El Venero".

Pasadas las doce de la noche, el individuo citado marchó acompañado de otros varios a una casa de mala nota de la calle del Tejedor.

En las primeras horas salió a la calle acompañado de un grupo de los que en la casa estaban.

Al llegar el grupo frente a la iglesia de San José, sonaron las detonaciones producidas por dos disparos. Al llegar los agentes de la autoridad al mencionado lugar, sólo vieron a un hombre tendido en tierra que no daba señales de vida, ignorándose lo que ocurrió.

El agresor o agresores, huyeron sin dejar huella. El cadáver presentaba dos heridas, una de los proyectiles le había atravesado la tráquea.

Se supone que uno de los agresores sea un sujeto llamado Isaías Iglesias, que trabajaba en los muelles de Gijón.

Este sujeto había salido de su casa a las cinco de la mañana, diciendo que iba al trabajo, pero lo cierto es que no acudió.

También se asegura que ha huído en dirección a Avilés, habiendo ya la policía tomado las medidas necesarias para su captura.

El supuesto agresor hace tres semanas que vino de Madrid, donde residía.

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

**GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CRUJÍN DE CABEZA Y CUELLO**

DE 10 A 1 Y DE 3 ½ A 5

Menéndez Núñez, 13

Los "robadores" de trenes

Ayer mañana, próximamente a las ocho, salió de su domicilio de la calle de la Concordia, a hacer unos recados a una tienda cercana, una jocasta de 15 años.

Al regreso, y ya en las escaleras, fué asaltado por un granuja que sin duda estaba al acecho, el que, abalanzándose a la muchacha, la cortó rápidamente su trenza de pelo, desapareciendo enseguida del lugar de la escena.

Se practican gestiones en averiguación de quién pueda ser el autor de tamaña salvajada.

Movimiento demográfico

Juzgado del Oeste

Nacimientos: Varones, dos; hembras, dos.

Defunciones: Avelina de la Torre Mier, 57 años, Cervantes, 6, tercero; Gregorio Bolado Toca, 28 años, Encanche de Mafalda; Eugenio Herrero Gutiérrez, 2 meses,

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 12 a 1. CALDERON, 21

Maestros de Santander y pueblos agrícolas

Para dar a conocer un asunto urgente y de interés para la clase, se convoca a una reunión que tendrá lugar el jueves 27, a las cuatro de la tarde, en las escuelas de Numancia, Vuestro compañero. V. Cardenal.

Un niño lesionado

En la Albericia, el niño de cinco años Santiago Cano Ruiz, tuvo la desgracia ayer tarde, por efecto de un golpe, de fracturarse la cara anterior de la tibia derecha.

Fué curado y asistido en la Casa de Socorro, siendo trasladado después a su domicilio.

Una pedrada

Germinal Miera Vallina, de 9 años, fué herido de una pedrada en la calle Alta.

En la Casa de Socorro curaron al muchacho una herida contusa en la región parietal derecha.

J. AMIEVA ESCANDÓN

Enfermedades de la mujer y Partos.

RAYOS X-DIATERMIA

Consulta de once a una. Burgos, 5. Teléfono 358.

Los Coros Montañeses

El presidente y el director de los coros montañeses El Sabor de la Tierra visitaron ayer al presidente de la Diputación don José Antonio Quijano, quien, complacidísimo de la labor que realiza la citada agrupación, les hizo entrega de un espléndido donativo y les animó a que continúen la labor de propagación de los aires regionales, ofreciéndoles su cooperación entusiasta.

Sociedad Coral de Santander

Cra el fin de dar las mayores comodidades para la adquisición de las localidades para los conciertos que esta Sociedad ha de celebrar el día 31 en el teatro Pereda, éstas se extenderán desde hoy hasta el sábado, día 29, de cuatro a siete de la tarde, en el Café Royalty, por la calle de la Blanca, y de siete y media a diez de la noche, en el local de ensayos, salón de actos de la Escuela de Industrias.

G. Iñigo

OCULISTA

Consulta de 10 ½ a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7. Teléfono 869. Gracias: miércoles y viernes, San Francisco, 6.

COINCIDENCIA SOSPECHOSA

OVIÉDO.—Se recordará que hace algún tiempo fué detenido un individuo catalán, apellidado Vivancos, que trató de sobornar a un soldado de zapadores para que facilitara la evasión del pistolero Escartín, preso en el carcel Modelo, cuando el mencionado soldado estuviera prestando servicio de vigilancia en la cárcel.

El Vivancos fué detenido e ingresó en la cárcel.

Hace una semana aproximadamente, el fiscal hizo la calificación de los hechos en el sumario que se instruyó contra el Vivancos, pidiendo que a éste se le condenara a tres meses de prisión.

En vista de esta calificación, el abogado defensor señor Arango, pidió que fuera puesto en libertad provisional, toda vez que llevaba ya en prisión preventiva más de dieciocho tiempo.

El Vivancos fué libertado y desde ese momento ha permanecido en prisión preventiva.

De pronto ha desaparecido y hay quien supone su posible complicación en el suceso desarrollado esta madrugada en las proximidades de la iglesia de San José, de Gijón.

Se sabe que se ha dado a la policía órdenes para su captura.

N. de la R.—Cuando nuestro corresponsal en Oviedo nos transmitía las anteriores noticias, el censor nos interrumpió con gran frecuencia, haciendo imposible dar un relato más detallado de este suceso.

• • •

Relacionado con el anterior sangriento suceso acaecido en Gijón, por si el autor del crimen referido pudiera haber tomado la dirección de Santander, se montó anche un servicio de rigurosa vigilancia en las entrañas de la población.

Fueron requisados todos los automóviles que entraron en Santander. Se practicó la defensa del conductor de un auto, pero fué garantizado por un conocido industrial de esta localidad.

Ricardo Pelayo Guilarde

Médico especialista en enfermedades de los niños

CONSULTA DE ONCE A UNA

Atarazanas, 10, 2º decha.—Teléf. 656

Casa de Socorro

Asistidos y curados: Rafael Villares Blanco, de 4 años, herida incisa en el dedo índice derecho.

Antonio Ignacio González, de 3 años, distensión del codo derecho.

Moisés Cacho Nieto, de 16 años, distensión de la muñeca izquierda.

Isabel Fernández, de 3 años, herida contusa en la región frontal.

Ismael Arce Puente, de 8 años, herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Amenazas de muerte

Por haber inferido amenazas de muerte a los empleados del ferrocarril, en término de Santurde, Vicente López y Cimiano Alonso, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial Cesáreo Gutiérrez González, vecino de Santurde.

Joaquín Santuste

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De 11 a 12: Sanatorio del doctor Madrazo.

De 12 a 2 y de 4 a 5: Wad-Ras, 7. teléfono 175.

Un incendio

A las seis de la mañana de ayer, por virtud de haberse "inflamado" el aceite de una caldera, se produjo un incendio en el jueves 27, a las cuatro de la tarde, en las escuelas de Numancia, Vuestro compañero. V. Cardenal.

Se quemó una tejaiana inmediata y merced a los edificios auxiliares prestados se pudo sofocar el fuego.

No hubo daños.

La Caridad de Santander

El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente:

Comidas distribuidas, 792.

Transientes que han recibido albergue, 22.

Envíos con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 4.

Asilados que quedan en el día de hoy, 189.

• • •

BOMBEROS DE VINO Y FERRETERÍA MECÁNICA

DE LA

VIUDA DE UZCUDUN

MARCA D. J. E. U. CONCEDIDA

Padilla, 24, 26 y 28

Teléfono 81!

SANTANDER

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS 12 bllas. 24 ½

RIOJA 6'00 7'00

San José

San Jacinto

San Vicente

San Eduardo

Gócenca 1895

Cántara de 16 litros 9'00

VALDEPEÑAS 9'00

Embotellado 6'00 7'00

BLANCOS 7'00 8'50

San Fernando

Añejos

Nota.—En estos precios no está incluido el envase.

SERVICIO A DOMICILIO

Pida en los locales los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

• • •

EL ACEITE

"AUREA"

puro de oliva, solo tiene 31 centésimas, por 100 de aceite; según análisis practicados en el Laboratorio Municipal. De venta en la calle de Daoiz y Velarde, número 3, Santander.

SECCIÓN DE POKIVA

COMENTARIOS

Cómo vieron los cronistas gijoneses al Real Racing en el partido del domingo

"Refala", en "El Noroeste"

El partido fué muy movido, llevándose a mucho tren y jugándose con dureza en muchos momentos.

El dominio correspondió al Sporting, y aunque no hubo empate, de él fué la iniciativa del juego; sólo en el segundo tiempo tuvo el Racing un cuarto de hora en que pudo cerrar a la portería asturiana, por el afán de los gijoneses de meterse los once en su área; pero tanto jugadas de peligro fueron contadas.

El Sporting demostró en todo momento superioridad sobre su contrario, aunque claro es que el resultado de siestas no refleja la diferencia de valía de ambos equipos.

El equipo santanderino nos decepcionó. Sabíamos de sus brillantes actuaciones frente a equipos como el Unión de Irún, la Real de San Sebastián y el Arenas, no sólo en su campo, sino también en los de sus contrarios, y temíamos por nuestro campeón.

El lector subió de punto cuando en los primeros momentos vimos a los montañeses atacar decididos, mientras nuestros jugadores se mostraron indecisos; pero tan pronto reaccionó el Sporting, pudimos claramente apreciar su superioridad.

El Racing sigue la táctica de la defensa estuvo muy adelantada, marcando a los extremos y dejando a los medios el marcar a los interiores. Esta táctica, si los defensas no se revuelven muy bien, y si no cuenta con una fuerte línea de medios, es muy peligrosa. El fracaso del Racing estuvo ahí, pues impidió los medios para condicionar al rival.

En cuanto a si también Lloyd George puede dar por terminada su carrera política, dijimos que el resultado de la elección es que este año no podrá llegar a tiempo para presidir el acto. Este se celebrará hoy.

• • •

Partido emocionante si lo fué, porque engrosen en el partido conservador, dijo que cree ocurrirá lo mismo que cuando un grupo de liberales, bajo la jefatura de su padre, abandonó las filas de Gladstone, formando el grupo liberal unionista que luego se fusionó con el conservador.

En cuanto a si también Lloyd George puede dar por terminada su carrera política, dijimos que respecto de ésta no podíamos decir tanto por tratarse de un caso distinto.

Es cierto—afirmó—que actualmente Lloyd George tiene poca influencia política, pero no se sabe lo que le servirá el venirlo. Ya que se trata de un hombre de talento extraordinario y de una gran capacidad de trabajo que, aunque tiene ya, como yo dije—setenta años, conserva su espíritu juvenil, y de un hombre como él no se puede decir nunca que su carrera ha terminado.

Es posible que en adelante Lloyd George colabore con los jefes moderados de los Trades Unions y tampoco sería imposible que se aproxime a los conservadores.